Изменения,происходящие c веществами

Вариант 1

ЧАСТЬ A. Тестовые задания с выбором одного правильного ответа

1 (2 балла). Физическое явление - это:

А. Ржавление железа. Б. Горение древесины. B. Плавление свинца.

2 (2 балла). Признак реакции, наблюдаемый при прокаливании меди на воздухе:

A. Выделение газа.

Б. Изменение окраски.

В. Появление запаха.
-
.
3 (2 балла). Уравнение экзотермической реакции:

А. N2 + ЗН2 = 2NH3. Б. 2Н2O = 2Н2 + O2.

В. 2HBr = Н2 + Br2.

4 (2 балла). Уравнение реакции обмена: 
A. СаO + SiO2 = CaSiO3.Б. FeS + 2НС1= FeC12 + Н2S. В. 2КС1O3 = 2КС1 + 3O2.
5 (2 балла). Сумма всех коэффициентов в уравне​нии реакции, схема которой 
                    A1 + С12 ( А1С13,             равна:    А.4.     Б.5.     В.7.
6 (2 балла). Реакции, протекающие c поглощени​ем теплоты, называются:
A. Термическими.          Б.Эндотермическими.       В.Экзотермическими.
7 (2 балла). Объем водорода, который полностью прореагирует по уравнению реакции

2Н2 + O2 = 2Н2O с 1 моль кислорода, равен:
A. 8,96 л.       Б. 44,8 л.      B. 67,2 л.
8 (2 балла). Схема, являющаяся уравнением хи​мической реакции:

A. Н2 + С12 ( НС1.

Б. 2Са + O2 (2СаO.

В. Zn + НС1 ( ZnC12 + Н2.

9 (2 балла). По данной левой части уравнения

СuO+ H2SO4 = ...

восстановите его правую часть.

A. CuSO4 + Н2O.

Б. CuSO4 + 2Н2O.

B. CuSO4 + Н2.

10 (2 балла). Из нескольких простых или сложных веществ образуется одно более сложное вещест​во в реакции:

A. Замещения. Б. Обмена.

В. Разложения. Г. Соединения.

ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом

11 (7 баллов). Для названных исходных веществ и продуктов реакции запишите уравнение реак​ции и укажите ее тип::

азотная кислота + гидроксид кальция ( нитрат кальция + вода.

12 (6 баллов). По уравнению реакции Сu(ОН)2 = СuO + Н2O 

найдите массу оксида меди (II), образовавшего​ся при разложении 39,2 г гидроксида меди (II).
13 (б баллов). Расставьте коэффициенты в схемах и укажите типы химических реакций:

                        A. Li +O2 ( Li2O.                                Б. Fe2O3 + А1 ( А12O3 + Fe.

14 (4 балла). Запишите план разделения смеси са​харного песка и речного песка.

15 (7 баллов). Восстановите пропущенную запиcь, укажите тип химической реакции:

                        A. ? + 2НС1= FеС12 + Н2. Б. 2А1 + ? = 2А1С13. 
Вариант 2

ЧАСТЬ A. Тестовые задания c выбором одного правильного ответа

1 (2 балла). Химическое явление - это:

А. Горение свечи.    Б. Испарение бензина.    В. Плавление льда.
2 (2 балла). Признаки реакции, наблюдаемые при горении магния:

A. Выделение тепла и света.     Б. Изменение окраски.    В. Образование осадка.

3 (2 балла). Уравнение эндотермической реак​ции:

А. 2Н2O = 2Н2 + O2.

Б. 2СО +O2= 2СО2.

В. Са(ОН)2 + 2HС1 = СаС12 + 2H2O.

4 (2 балла). Уравнение реакции разложения: 
А. СаО + SiО2 = CaSiО3.              Б. FeS + 2НС1 = FeC12 + H2S.           В. 2KNО3 = 2KNО2 + О2.
5 (2 балла). Сумма всех коэффициентов в уравне​нии реакции, схема которой

Са + НС1 ( СаС12 + Н2,

равна:    А. 3.       В.4.      В.5.
6 (2 балла). Реакции, протекающие c выделением теплоты, называются:
А. Термическими.    Б. Эндотермическими.     В. Экзотермическими.
7 (2 балла). Объем водорода, который полностью прореагирует по уравнению реакции

Н2 + С12 = 2НС1

с 2 моль хлора (н. у.), равен:   А. 4,48 л.           Б. 22,4 л.            B. 44,8 л.
8 (2 балла). Схема, являющаяся уравнением хи​мической реакции:

А. СаСO3 (СаO + СО2.        Б. Са +О2 ( СаO.   В. Mg + НС1(MgC12 +H2
9 (2 балла). По данной правой части уравнения
... = СuС12 + 2H2O
восстановите его левую часть.

A. Сu + 2НС1.      Б. Сu(ОН)2 + 2НС1.      B. СuO + 2HС1.

10 (2 балла). Из одного сложного вещества обра​зуются два или более новых веществ в реак​ции:

A. Замещения.      Б. Обмена.        В. Разложения. Г. Соединения.
ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
11 (7 баллов). Для названных исходных веществ и продуктов реакции запишите ее уравнение и укажите ее тип:

серная кислота + гидроксид калия ( сульфат калия + вода.

12 (б баллов). По уравнению реакции

Zn(ОН)2 = ZnO + Н2O
определите массу оксида цинка, который об​разуется при разложении 19,8 г исходного ве​щества.

13 (6 баллов). Расставьте коэффициенты в схемах и укажите типы химических реакции: 

A. СuO + НС1 ( СuС12 + Н2O.

Б. NH3 (N2 + Н2.

14 (4 балла). Запишите план разделения смеси по​варенной соли и мела.

15 (7 баллов). Восстановите пропущенную запись, укажите тип химической реакции:

А. Fe203 + ЗН2 ( ? + ЗН20.

Б. Zn + ? ( ZnC12 + Н2.

Вариант 3

ЧАСТЬ A. Тестовые задания c выбором одного правильного ответа

1 (2 балла). Физическое явление - это:

А. Испарение воды. Б. Горение керосина. В. Скисание молока..
2 (2 балла). Признак реакции, наблюдаемый при взаимодействии углекислого газа c известковой

водой:

А. Выделение газа.

Б. Изменение окраски. В. Образование осадка.

3 (2 балла). Уравнение эндотермической реак​ции:

А. 2503 = 2502 + 02. Б. 2Н2 +02= 2Н20.

В. 2НС1 + Zn = Н2 + ZnC12.

4 (2 балла). Уравнение реакции замещения:

А. Ва0 + Н20 = Ва(ОН)2.

Б. Си0 + Н2 = Си + Н20.

В. 3КОН + Н3РО4 = К3РО4 + 3Н20.

5 (2 балла). Сумма всех коэффициентов в уравне​нии реакции, схема которой

A1 +02 --> А1203,

равна:

А.4. Б. 6. В.9.

6 (2 балла). Потушить разлитый горящий керо​син можно:

A. Водой.

Б. Сильной струей воздуха.

B. Накрыв пламя плотнoй тканью.

7 (2 балла). Объем водорода, который полностью прореагирует по уравнению реакции

Н2 + С12 = 2НС1с 0,5 моль хлора (н. y.), равен: A. 5,6 л. Б. 11,2л. B. 22,4 л.

8 (2 балла). Схема, являющаяся уравнением хи​мической реакции:

А. Си + 02 ->Си0. Б. 2Hg0 -* 2Hg + 02.
В. кс1о3 ---> кс1 + 02.

9 (2 балла). По данной левой части уравнения

Zn0 + 2НС1 = ...

восстановите его правую часть.

A. ZnC12 + Н20. Б. ZnC12 + 2Н20.

B. ZnC12 + Н2.
10 (2 балла). Атомы простого вещества замещают атомы одного из химических элементов в соста​ве сложного вещества в реакции:

А. Замещения. Б. Обмена.

В. Разложения. Г. Соединения.

ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом

11 (7 баллов). Для названных исходных веществ и продуктов реакции запишите ее уравнение и укажите ее тип:

гидроксид натрия + хлорид меди (II) ---> -+ гидроксид меди (II) + хлорид натрия.

12 (6 баллов). По уравнению реакции

Fe(ОН)2 = FeO + Н20

определите массу оксида железа (II), образо​вавшегося при разложении 45 r исходного ве​щества.

13 (6 баллов). Расставьте коэффициенты в схемах, укажите типы химических реакций:

А. Fe203 + НС1 ---> ЕеС13 + Н20. Б. NO + 02 -~ N02.

14 (4 балла). Запишите план разделения смеси глины и повареннои соли.

15 (7 баллов). Восстановите пропущенную запись, укажите тип химической реакции:

A. ? + H2SO4 = ZnSO4 + Н2. Б. 4А1 + ? = 2А1203.

Вариант 4

ЧАСТЬ А. Тестовые задания c выбором одного правильного ответа

1 (2 балла). Химическое явление - это:

A. Плавление олова, Б. Горение магния. B. Замерзание воды.

2 (2 балла). Признак реакции, наблюдаемый при скисании молока:

A. Выделение тепла. Б. Изменение окраски. B. Образование осадка.

3 (2 балла). Уравнение экзотермической реакции:

A. 2Fe(ОН)3 = Fe203 + 3Н20. Б. MgC03 = MgO + СО2.

B. HN03 + NaOH = NaN03 + Н20.

4 (2 балла). Yравнение реакции разложения:

A. N2 + 02 = 2N0.

Б. СаС03 = Са0 + СО2.

B. СН4 + 202 = СО2 + 2Н20.

5 (2 балла). Сумма всех коэффициентов в уравне​нии реакции, схема которой

N2 + Н2 -* NH3,

равна:

А.3. Б.5. B. 6.

6 (2 балла). При работе тепловых электрических станций используют реакции:

А. Термические.

Б. Эндотермические. B. Экзотермические.

7 (2 балла). Объем хлора (н. у.), который полно​стью прореагирует по уравнению реакции

2Р + ЗС12 -~ 2РС13
c 1 моль фосфора, равен:

А. 11,2л. Б. 22,4 л. B. 33,6 л.

8 (2 балла). Схема, являющаяся уравнением хи​мической реакции:

А. 3Fe + 202 ---> Fe304. Б. 2А1 + 02 ->А1203.

В. Са + НС1 --~ СаС12 + Н2.

9 (2 балла). По данной левой части уравнения Zn(ОН)2 + 2НС1= ... восстановите его правую часть.

A. ZnC12 + Н2.
Б. ZnC12 + Н20. B. ZnC12 + 2Н20.

10 (2 балла). Из двух сложных веществ образуются два новых сложных вещества в реакции:

А. Замещения. Б. Обмена.

В. Разложения. Г. Соединения.

ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом

11 (7 баллов). Для названных исходных веществ и продуктов реакции запишите ее уравнение и укажите ее тип:

азотная кислота + оксид меди (II) --+
-> соль + вода.

12 (6 баллов). По уравнению реакции

Са0 + Н20 -* Са(ОН)2
определите массу гидроксида кальция, образо​вавшегося при взаимодействии 112 г оксида кaльция c водой, взятой в достаточном количе​стве.

13 (6 баллов). Расставьте коэффициенты, укажите тип химических реакций:

А. А1203 + H2SO4 -+ А12(S04)3 -i- Н20.

Б. Н2 + С12 -*НС1.

14 (4 балла). Запишите план разделения смеси по= варенной соли и речного песка.

15 (7 баллов). Восстановите пропущенную запись, укажите тип химической реакции:

А. Mg + 2НС1 ---+ ? + Н2. Б. 2Na +? : -> 2NaC1.

